

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, IV., Váci-utca 37.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Érmentesen hához küldve vagy
posta útján 4.— kor.

Külföldre:
Németország és Szerbia 6.— kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.— kor.
Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések legutányosabb áron számítanak

MERCUR

KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,
BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.

HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, IV., Váci-utca 37.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Érmentesen hához küldve vagy
posta útján 4.— kor

Külföldre:
Németország és Szerbia 6.— kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.— kor.
Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések legutányosabb áron számítanak.

Szerkesztőség: Váci-utca 37.

BUDAPEST

Kiadóhivatal: Váci-utca 37.

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabona-
tőzsde. — A közuti mérlege. — Köz-
gyűlések és mérlegek. — Vegyes közle-
mények. — Szerkesztői üzenetek. —
Sorsolások: 2^o/o-os Szerb nyeremény-
kötsön 1891-ből. — 400 frankos török
sorsjegyek. — 2^o/o-os Székesfehérvár-

Győr-Grázi sorsjegyek. — Braun-
schweigi 20 talléros sorsjegyek. —
Canton Freiburg nyeremény-kötsön
az 1887. évből. — 1871. évi 6^o/o-os
Dunagőzhajózási társaság kötsön-köt-
vények. — 10 frankos Freiburg városi
sorsjegyek. — 4^o/o-os Államvasuti

ezüst kötsön-kötsön. — 4^o/o-os
Magyar vasuti beruházási kötsön-köt-
vények. — Államosított magyar nyugoti
vasut I. kib. elsőbbs. kötsön. — Temes-
bégavölgyi vízszabályozási társulat
kötsön. — Pesti magyar kereske-
delmi bank 4^o/o-os kötsönkötsön.

— Pesti magyar kereskedelmi bank
4^o/o-os kötsönkötsön. — 2^o/o-os
Vaskapu aranykötsön. — Pénzügyi
utmutató: Sorsjegyek árfolyama. —
Sorsolások 1901. május hónapban. —
Esedékes szelvények 1901. május hó-
napban. — Hirdetések.

Értéktőzsde.

Budapest, 1901. április 17.

Az osztrák belpolitikai zavarok végét jelenti az a néhány kinevezés, mely a cseh kultúra kitünőségét a királyi kegy nyilvánulása folytán érte. Az urak háza tagjainak száma szaporodott s ezzel együtt megszűnik a vizálykodás is, mely közel öt év óta tart s egyre türelmesebb helyzetet teremtett Ausztriában és nálunk.

Bizvást elhíhetjük, hogy az említett kinevezések árán békét nyer az osztrák parlament. A hűség és a becsvágy már sok nagy történelmi eseménynek volt előidézője, s az ebbeli igények kielégítése sok nagy uralkodónak okozott komoly gondokat. Az osztrák helyzettel is körülbelül tisztában volnánk tehát. Az esetek száma szaporodott egygyel s ezzel a pontum, kezdjük ott a hol elhagytuk.

A cseh politikusok hűsága azonban, sajnos, sokkal nagyobb áldozatába került Magyarországnak, semhogy e felett minden megjegyzés nélkül át lehetne siklani. Elvégre mégis csak az osztrák marakodásnak tulajdoníthatja az egész monarchia sajnálatos gazdasági helyzetét s csak nem árt tudni azt, hogy rang és muzeum árán lehetett békét nyerni, míg a munkanélküliek százezrei hiába igyekeztek a cseh politikusok szívéhez férközni. Nem árt tudni ezt, mert hiszen ebben rejlik a gazdasági depresszió kulcsa. Más nemzetek nagy gazdasági czélokért küzdenek, Ausztriában rangra és muzeum után vágytak s ezért állították meg hosszú időre a gazdasági élet gépezetét. Mindez nem lett volna baj, ha Ausztria baja nem lett volna egyuttal a mi bajunk is.

De im az akadályok elhárultak s úgy Ausztriának mint Magyarországnak nincsen sürgősebb feladata mint a gazdasági élet szervezése és fejlesztése.

És ebben az irányban Ausztria, a már ismertett csatorna javaslataival nagy lépést tett előre. Az előkészületek serényen folynak s a csatorna javaslatok kész program, melynek kivételét biztosítja az osztrák ipar nagy étvágya. Tagadhatlan továbbá az is, hogy helyes irányban folynak az előkészületek. Az osztrák kormány tudva azt, hogy alaposan rá szoruland a pénzpiac támogatására, minden lehetőséget elkövet, hogy annak felvevő képességét növelje. Az a körülmény például, hogy az osztrák postatakarépképzőtár a lombard-üzletet is felvette üzletágainak sorába azzal a kikötéssel, hogy előleget csak osztrák papirokra ad, jele annak, hogy az osztrák tőkét kizárólag osztrák érdekek szolgálatába akarják szerződtetni. Igaz ugyan, hogy ez elsősorban a magyar értékek mellőzését jelenti, de ha számot vetünk azzal, hogy a helytartósági rendeletek s a gazdasági depresszió a magyar értékek nagyrészét úgy is kiüldözte már Ausztriából, akkor az adott példával már is equivalenst nyertünk papirjaink újabb megtámogatásáért.

Ezzel egyidejűleg egy nehéz feladat zúdult a nyakunkba. Most már akarva nem akarva, meg kell szokni a saját lábainkon való járást. Az osztrák tüke ellenszenve egyelőre nagy terheket ró reánk, de végeredményül gazdasági önállóságunkat biztosítja. Magyarországnak megvan a maga munkaprogramja. Mihelyt a kiegyezés ügye dülőre jó, teljes erővel hozzájárhatunk az iparfejlesztési akcióhoz, mely eddig újságzikkekre szorított, ezután pedig a cselekvés mezejére szólítja a gazdasági faktorokat. Az akció sikerét pedig mértékben bizalmatlan még, de szükséges, hogy ez a bizalmatlanság önmagától szűnjék meg. Magyarország ez irányban erélyes intézkedésekre nem határozhatja magát. Mert egy olyan ország, mely az idegen tőkét annyira igénybe veszi mint mi, nem tehet óvintézkedéseket idegen papirok beözönlése ellen. A bizalomnak tehát önmagától fokozatosan vissza kell térnie. Örvedetes jelnek vehetjük ebben a tekintetben a fővárosi kötsön sikeres emissioját is. Potom 30 millióról tekintetben a fővárosi kötsön sikeres emissioját is. Potom 30 millióról van szó ugyan, de ez is elég ahhoz, hogy tünőfélben levő önbizalmunkat növelje. Most már valóban csak egy sikerült aratásra volna szükségünk, hogy az emissionalis tevékenység megkezdésével a fejlődés útjára léphessünk. Az értéktőzsde elég hiven tükrözi vissza a

gazdasági helyzetet. A javulás ott is fokozatos, de állandó. Csak a legutolsó napokban szenvedett egy kis megszakítást a javulás. Oka ennek az amerikai derouteban rejlik. Mi is felemlítettük már, hogy a new-yorki tőzsdén milyen nagy arányú üzlet fejlődött ki az utóbbi években.

A német tőzsdék válságos napjaiban a német tüke egy része állítólag érdeklődött az amerikai papirok iránt, melyek 50—100 százalékkal is emelkedtek. Most, hogy Amerikában visszaesés állott be, a berlini piacon tartottak attól, hogy a német tüke jelentékeny károkat fog szenvedni s realizálni kezdték osztrák papirokban levő engagementeiket. A berlini eladások tehát lerontották a magasabb árfolyamokat, de bizonyára csak átmenetileg, mivel most már bizonyos, hogy az amerikai deroute a német piacnak alig okozott károkat s miután minden jel arra mutat, hogy ez a deroute is inkább átmeneti gyengülés csak.

Egyes papirok ennek következtében máris visszatértek előbbi árfolyamukhoz. Különösen az Államvasut részvények javultak hamarosan. Ezeket a részvényeket Bécsben és Berlinben első czégek vásárolják s jó véleményt keltett egyrészt a kilátásba helyezett 32 frankos osztalék s az, hogy a vállalat államosítás esetére kész tervekkel rendelkezik. A hitelrészvények egyelőre el vannak hanyagolva. Az osztrák hitelrészvények iránti érdeklődést apasztotta az új ágyu megrendelések elhalasztása. A vas- és kötszénbánya értékek piacán élénkséget idézett elő a Rima-Murányi részvények ellen az Union csoport részről intézett támadás. Hire terjedt ugyanis, hogy a Rima-Murányi a husvéti ünnepek után üzemét redukálni fogja. Illetékes oldalról ugyan megezáfolták ezt a híresztelést, de ismerve sajnálatos iparviszonyainkat, a tőzsdét a czáfolat nem nyugtatta meg. Szükségesnek tartjuk azonban megjegyezni, hogy a Rima osztalék szelvényeért 25 koronát ígérnek a tőzsdén. Ha tehát felteszszük, hogy a Rima osztalék 26 korona lesz, a mi a Rima részvények 5^o/o-os jövedelmezőségének felel meg ma, úgy akkor a Rima-Murányiak vétele aligha jár nagyobb kockázattal. A szénárak gyengülésével a kötszénbánya mint Magyar általános kötszén és Salgó kötszénbánya részvények gyengültek. Az Esztergom-szászvárosi kötszénbánya részvények kibocsátásának, ez az időpont tehát aligha felel meg. Felemlítjük még, hogy a helyi közlekedési értékek közül a Városi villamos vasut részvények emelkedtek, míg ellenben a Közutiaknál gyengülés állott be s hogy a járadékok iránt egyidő óta vajmi csekély az érdeklődés.

Osztrák hitelrészvény	703.—
Magyar hitelrészvény	704.— (sz. n.)
Államvasut részvény	697.50
Rima-Murányi	512.50

Gabonatőzsde.

Budapest, 1901. április 17.

Tartósan száraz időjárás után az elmúlt héten bő esőzések voltak hűvösebb időjárással. A vetések állását azonban ez még kedvezőbbé tette s a fejlődés az egész országban kielégítő.

A külföldi piacokon a hangulat tulnyomóan bágyadt és a forgalom is — a tengerentuli piacok kivételével — gyenge. Amerikában azonban a kiviteli kereslet élénk volt. A Bradstreets becslése szerint a buzakészlet 1.622.000 bushellel csökkent, ezzel szemben a terméskilátások jók és a hivatalos kimutatás a várható eredményt ősi buzában 457 millió bushelre becsüli. A tulajdonosok is élénk eladási hajlamot tanúsítottak, miért is az árak csökkenő irányzatot követtek; később fedezési vételekre némi javulás mutatkozott. A kontinentális piacokon a tengerentuli jegyzések alig voltak hatással. Angliában a forgalom mérsékelt és az árcsökkenések is jelentéktelenek. A francia piacokon az árviszonyok változatlanok, mi mellett a fogyasztás is gyenge maradt. A német piacok ked-

vező időjárásra és javult terméskilátásokra bágyadtak voltak és a jegyzések csökkenő irányzatot követtek. A többi kontinentális piacokon a fogyasztás nehézkes és az árak alig voltak tarthatók. Nálunk a forgalom általában mérsékelt volt és a buza változatlan maradt. A többi cikkben is csak gyenge üzlet volt, habár tengeri kivételével az árak emelkedők voltak. Szállítási bejelentés buzában 400,000 métermázsát tett ki, rozs és zabról eddigelé még nem volt felmondás.

Az üzleti forgalomról a következőket jelenthetjük: Buza csendes hangulatban indult. A malmok eszközöltek ugyan némi vásárlásokat, a tulajdonosok azonban erős eladási hajlamot tanúsítottak és mérsékelt árengedményekre is voltak hajlandók. Az üzlet későbbi folyamán az irányzat tovább is bágyadt volt, a forgalom is korlátolt maradt és csak futólagosan, a mikor a határidőpiacra is magasabb jegyzések érvényesülhettek, állott be kedvezőbb hangulat, a hét vége felé ismét csendes a hangulat s egyenlegként az árak a múlt héthez viszonyítva, valamivel olcsóbbak. A hozatalok a statisztikai hivatal kimutatása szerint 102,000 métermázsára rúgnak, melyből 10,982 métermázsát vittek tovább.

Rozs a múlt hét első felében el volt hanyagolva és az egyébként mérsékelt kínálat alig részesült figyelemben. Később azonban jobb érdeklődés nyilvánult. Némi kereslet a kivétel és a helyi fogyasztás részéről szilárdabb irányzatot hozott magával és mint-hogy a határidőpiacra való szállításra is eszközöltettek vásárlások, az árak 5-10 fillérrel emelkedhettek. Minőség szerint 6'45-6'70 koronán jegyezzük helyben és helybeli paritásra.

Árpa (takarmány- és hántolási czélokra) változatlan maradt. A kínálat elég bő és főleg a gyárosok részéről mutatkozó kereslet elég könnyen nyert kielégítést. Az árak minőség szerint 6'30-6'60 korona között alkulnak helyben. Állomásokon átvéve a hét vége felé jobb minőségű áru iránt a kivétel részére volt némi forgalom, a kínálat ily áruban azonban gyenge.

Zab aránylag gyengén van kinalva és különösen finom áru hiányzik. A kereslet ennek ellenében javult és az árak is — a gyorsan emelkedő határidőpiac befolyása alatt — körülbelül 20 fillérrel javultak.

Tengeri, hibás, idegen származású áru továbbra is volt forgalomban, egészséges oláh és szerb áru azonban szintén bőven van kinalva, az árak gyengébbek voltak és a hazai áru jegyzése is 5 fillérrel csökkent. A vidékre való elszállítás czéljaira a kereslet ugyancsak gyenge és főleg a tiszavidéki áru volt elhanyagolva, mert oláh tengerit a felvidéken aránylag olcsóbban kinalnak. Budapesti paritásra 5'35, utóbb 5'30, Kőbányán 5'35 koronáig fizettek. Tiszavidéki állomásokon 4'80-5'10 koronát jegyezzük.

Buza áprilisra	7'54
Rozs	7'66
Zab	6'63
Tengeri	5'19

A közuti mérlege.

Budapest, április 17.

Már lapunkban is több ízben szóvá tettük, azokat a műveleteket, melyeket a közutéhoz közel állók eszközölnek a vállalat részvényeivel. Előre látható volt, hogy a részvényesek közt is akad majd olyan, a ki kifogásolni fogja a részvényekkel való örökös manipulációkat és nézetének a közgyűlésen kifejezést is fog adni. Az ezidei közgyűlésen ez tényleg meg is történt. Egyik elsőrangú iparvállalatunk vezérigazgatója kifogást emelt a mérleg és a vállalat vezetése ellen s felszólalását most nyomtatásban is kiadta. A minden tekintetben érdekes bírálatot alábbiakban egész terjedelemben közöljük:

A közuti ez évi mérlegének homályos rendszere a múlt évtől csak annyiban különbözik, hogy ebben a még forgalomba nem hozott részvények külön ki vannak mutatva. Megkísérlem tehát az 1899-i mérleg valamint a múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvéből merített adatok alapján az előtűnik fekvő mérleg taglalását.

A vezérigazgató ur, a múlt évi közgyűlés alkalmával, a mérlegben „értékpapírok” czimén kerekén 40 millióval szereplő tétel részletezése iránt felmerülő követelések intenczióját — a társulat (helyesebben az igazgatóság) tradícióját képező felfogásával — megegyezhetőnek nem találta nagy öntudattal kijelentvén azt, hogy „az igazgatóság inkább tűrje el a megtámadást, semhogy az intézetet károsítsanak tegye ki.”

Mindazonáltal jónak látta, szóban megadni a kérdéses 40 millió tétel részletezését következőképen:

Budapest helyi érdekű vasutak czimleteiben	6.017,381 k 04
földalatti vasut	3.768,681 „ 20
Budapest-Ujpest-Rákospalotai vasut	3.210,181 „ 28
bpest vidéki villam. közuti vasut	882,498 „ 22
záloglevelek és értékpapírokban	7.017,842 „ 24
tározásban lévő részvények névértéke	19.082,400 „ —
letétek	78,000 „ —
Összesen	40.034,458 k 98

Ezen részletezés szerint a 40 millió egy harmada különféle vasuti czimletekből állott, melyek tiszta jövedelme 1899-ben kerekén 880 ezer korona volt, vagyis a tőkének 2¹/₁₀ százalékka.

Ilyen czimletek névértékben vagy beszerzési árban való felvétele ellenkezik a kereskedelmi törvény 199. §-a szellemével, mely szerint ezen czimleteket csak valódi értékük szerint, vagyis csak 4¹/₂ százalékos tőkésítési kulcs alapján, lett volna szabad felvenni, azaz 18.878,718 korona 74 fillér helyett csak 8.011,720 koronával.

Ezen tőkésítési kulcs jogosultságát és helyességét a vezérigazgató ur maga is elismerte, a mennyiben az 1900-i közgyűlésen tartott szónoklatában részvényeink belső értékét, ugyancsak a 4¹/₂ százalékos tőkésítési kulcs alkalmazásával, 870 koronával állapította meg.

Ha az igazgatóság a fenti, szóban megadott részletezést, mérlegében köztudomásra juttatja, úgy okvetlenül és szükségszerűen bárki arra a követ-

keztetésre jut, hogy a vezérigazgató ur által igénybe vett ugynevezett tágabb ügykör fogantatása a társulati vagyon 5 millió 867 ezer koronányi károsulásával járt.

Nyilvánvaló tehát, hogy az igazgatóság célzatosan nem adta közre ezen részletezést, hogy ezzel egy megbocsáthatatlan nagy hibáját takargassa.

Az ezidei mérlegben „értékpapírok” czimén 22.150,041 kor. 73 fillérrel szereplő tételre nézve újra teljes tájékoztatlanságban vagyunk. Nem ismerjük sem a czimletek jellegét, sem számát, sem az alapul szolgáló árfolyamot s így már ezen alapon sem adható meg a felmentvény!

A mérleg egy másik tétele a 30.205,077 korona 59 fillérnyi külön tartalékalap szintén igen homályos.

Kérdezem ugyanis először: miben rejlik azon körülmény, hogy ezen tétel az 1899-i mérlegben kimutatott 30.723,695 korona 90 fillérrel szemben

1900-ban 518,617 „ 31 „ apadt?

másodsor: hol van ama még szembeötlőbb körülmény magyarázata, hogy az 1899-i mérlegben szereplő

30.723,695 korona 90 fillérnyi külön tartalékalap kerekében

2 millió 500 ezer koronával kevesebbet mutat ki, mint azon összeg, melyet a vezérigazgató ur által, a múlt évi közgyűlés elé terjesztett adatok eredményeznek?

A vezérigazgató ur ugyanis a múlt évi közgyűlésen 616 szóval tudomásra juttatta, hogy 87,077 darab felpénzes részvény forgalomba hozatalával

25.455,682 frt 37 kr. azaz 50.911,364 korona 74 fillér folyt be a társaság pénztárába.

Ezen 50.911,364 korona 74 fillérből 50.911,364 korona 74 fillérből

levonva a 87,077 db. részvény névértékét 17.415,400 koronát —

látjuk, hogy ezen értékesítés 33.495,964 korona 74 fillér felpénzzel járt, mely az alapszabályok 58. §-a alapján a külön tartalékalapba helyezendő.

Ezen 33.495,964 korona 74 fillérből 280,000 „ — „

levonandó — mely az 1899-i mérleg szerint a társaság vil-

lányos üzemenél alkalmazott forgalmi személyzet segélyalapjának átutaltatott;

fenmarad tehát 33.215,964 korona 74 fillér

melylyel szemben az 1899-i mérlegben szereplő 30.723,695 „ 90 „

2.492,268 korona 84 fillér

olyan különbözötet mutat, mely sehol fel nem lelhető!

Ime, egy újabb nyomás ok arra, hogy a mérleget ne fogadjuk el!

Feltűnő ezeken kívül a mérleg aktív oldalán 3.220,793 korona 63 fillérrel

szereplő különféle követelések tétele, melyből levonva egyrészt a részvény és

másrészt a kötvény törlesztését képező 1.727,400 koronát

még mindig 1.493,393 korona 63 fillér

marad fen.

Miután üzletünk természete a hitelnyújtást kizárja és a pénzügyintézetknél

elhelyezett összegek a pénzkészlettel együtt 13.111,736 korona 29 fillérrel

külön ki vannak mutatva, ezen 3.220,793 korona 63 fillérnyi

aktív összeg magyarázatra szorul.

Feltűnő továbbá a mérleg passív oldalán 3.352,047 korona 63 fillér

tevő különféle tartozások tétele, mely egyébként az előbbi mérlegekben szintén

használt nagy összeggel szerepelt. Tekintve a társaság nagy ingó vagyonát,

érthetetlen, mi okból tart fen ily nagymérvű adósságot?!

A vezérigazgató ur az 1899-ki közgyűlésen többek közt a következőket mondta:

„Rendelkeznie kell a társaságnak az anyagi eszközökkel, nemcsak a közvetlen megoldandó feladatok tekintetében, hanem azokra való tekintettel is, melyek egyik vagy másik irányban való kitágítását, vagy valamely üzletágnak a társaság üzletkörébe való harmonikus felvételét kívánatosá tehetik.

Ez volt a társaságnak politikája a múltban is. Ez birta a társaságot arra, hogy megépítette és megalkotta a főváros és környéke közt azt a nagy-jelentőségű gőzmozdonyu vasuti hálózatot, mely a „budapesti helyi érdekű vasut”-at képezi. Ez a politika tette lehetővé, hogy társaságunk részt vett egyik vagy másik vasuti vállalkozásban, melynél nem éppen a jövedelmezőség, hanem más nem kevésbé fontos tekintetek vezérelték a társaságot.”

Ez a pathetikus s látszólag sokat mondó kijelentés azonban — fájdalom — nagyon leredukálódik akkor, ha meggondoljuk azt, hogy ez az állítólag nagy jelentőségű s 1889-ben épült budapesti helyi érdekű vasut, mely eleinte alig egy százaléknál több hozadékkal járt, még 10 év múlva, — 1899-ben — sem hozta meg a bele fektetett tőke 4 százalékát! Ha tehát ezen vállalkozásnál is, „nem éppen a jövedelmezőség, hanem más „nem kevésbé fontos tekintetek” vezérelték a vezérigazgató urat, akkor nagyon megfélejtkezett arról, hogy 5 egy kereseti részvénytársaság ügyvezetője, a kinek nem az a feladata, hogy a kereskedelemügyi miniszternek a közérdekre irányuló intencziói értelmében, a részvényesek rovására önzetlenkedjék!!

Tény az, hogy a „tágabb ügykör fogantatása” által a társaság vagyo-

nának egy lényeges része és pedig kerekén 13.878,000 korona különféle vasuti czimletekben van, melyek jöve-

delme ez idő szerint 457 ezer korona, vagyis 3¹/₁₀ százalék;

továbbá 5.380,000 korona ingatlanokban, melyek jövedelme 115,228 korona, vagyis 2¹/₁₀₀ százalék, összesen tehát

kerekén 19.208,000 korona, melynek összjövedelme 572,228 korona, vagyis csak alig 3%.

Szeretném feltenni a tisztelt részvényeseknek az a kérdést, hogy helyeslik-e és kívánják-e a jövőre is fentartani ezt az üzleti politikát? Vajjon akadna-e egy is, ki igennel felelne?!

A vezérigazgató ur azonban az 1900-i közgyűlésen ismételve kifejti,

„hogy üzleti politikájában 80 év óta azt az elvet tartja szem előtt, hogy a társaság üzleti tevékenységét közuti vasutak építése és üzemben tartása által kimerítettnek nem tartja.” Az ezen elvek születte eddigi ballépések a vezér-

igazgató ur lelkiismeretét nem háborgatják.”

Az 1899-i közgyűlésen a vezérigazgató ur jelentésében hangsúlyozta

továbbá azt, hogy a beruházási szükségletnek kellő időben való tényleges fedezése a tár-

saságra nézve elsőrangú feladat.

Noha ez kétséget nem szenved, bizonyosan azért tárgyalta e tételt oly

bőven és szinte akadémiac, mert valószínűleg olyanokkal állott szemben,

kik azt tartották, hogy a szükséges építési tőke beszerzése utólag vagy csak

esetről-esetre — nem pedig előzetesen — történjék.

De ha a vezérigazgató azon felfogása, hogy az összes beruházási szük-

séglet előzetesen fedezendő, — helyes is; mi szükség volt egy 29 milliónyi

szükséglettel szemben 51 millió beszerzésre, más szavakkal, miért helyezett

forgalomba 87077 darab felpénzes részvényt. — melyekért 50.911,364 korona

74 fillér folyt be, — holott a beruházási szükséglet már 80,000 drb felpénzes

részvény forgalomba hozatalával is bőven fedezve lett volna!!

Grünwald Mór, városi bíró ur indítványára Schwarz Ármán elnöknek, Kohn Arnold vezérigazgatónak, az egész igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak, valamint az intézet matematikusának Bogyo S., a budapesti kereskedelmi akadémiának tanárának köszönet és elismerés szavaztatik, újra megválasztattak a felügyelő-bizottságba egy év tartamára: Dr. Alexander Bernát tanár, Dr. Simonyi Zsigmond tanár, Heger József, Seifensieder József, Wertheimer Albert és Weil J. David. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére kiküldettek: Blásek J. Antal m. á. v. gépgyári igazgató és jelöltai Woyciechowszky Vilmos a magyar leszámítoló és pénzváltóbank főtisztviselője.

A jelentés kapcsán közöltetett, hogy 1901. márczius 20-án Dr. Stamberger Ferencz kir. közjegyző közbenjárásával a D osztályból 7 darab egyenként 1000-1000 koronáról szóló díjmentes nyeresévkötvény kisorsolása megejtett. Kisorsoltattak a következő alapkönyvszámok: 1337. Toth Samu ur Budapest, 1545. Grújicic Vlajko A. ur Bjeina, 688. Bruck Vilmosné uró Nyir-Bátor, 3489. Lakatos Gyula ur Szil-Németi, 5495. Guttman Gerson ur Pécs-Ujfalú, 6720. Németh József ur Székesfehérvár, 3165. Lindenbaum József ur Budapest.

A Ganz és társa vasútöde és gépgyár részvénytársulat igazgatósága most teszi közzé az 1900. évi zárszámadását, mely a következő adatokat tartalmazza:

Mérlegszámla. Vagyon: pénztári készlet 137,345.27 k., értékpapírok 1.780,999.22 k., váltók 775,040.98 k., gépek és berendezési tárgyak 3,054,305.50 k., szárszámok 333,960.10 k., ingatlanok és építési telkek 4,506,460.44 k., főkgyár Ratiborban 1,344,998.70 k., nyereség 1900-ban (93,518.78 márka) 109,999.11 = 1,454,997.81 k., főkgyár Loebersdorffban 5,071,032.50 k., nyereség 1900-ban 132,226.32 korona, = 5,203,258.82 k., különféle aktívák: petrovagorai vas-kohó és részeseid különféle vállalatoknál 808,631.19 k., óvadékok 2,176,998.58 k., különféleké 542,258.16 = 3,527,887.93 k., adások 12,657,289.99 k., összesen 42,159,039.23 k. Teher: részvénytőke (6000 részvény 400 frtjával) 4,800,000 k., 4 1/2%-os kölcsönkötvények 5,610,000 korona, tartalékalap 4,800,000 k., osztalék tartalékalap 1,900,000 k., értéksökkenési tartalék 6,325,087.35 k., értéksökkenések főkgyáraknál 270,000 k., tartalék kétes követelésekre 370,000 k., tartalék adókra 276,000 k., tartalék építkezésekre 400,000 k., tartalék segélyezésekre 122,000 k., tartalék munkások baleset elleni biztosítására 250,000 k., fel nem vett osztalék 200 k., különféle passzívák 5,486,246.25 k., hitelezők 9,981,365.34 k., nyereségáthozat mult évről 260,646.86 k., nyereség 1900. évre 1,307,493.43 = 1,568,140.29 k., összesen 42,159,039.23 k.

Nyereség- és veszteség-számla. Tartozik: üzleti költségek 1,345,444.20 korona, munkabér 6,889,964.68 kor., adók 417,963.26 korona, tisztviselők fizetései 1,059,500.61 korona, kamatok 269,072.56 k., párisi kiállítási költségek 138,289.22 k. Értéksökkenések: értéksökkenés gépek és berendezési tárgyaknál 152,715.28 k., értéksökkenés gyári telepeknél 90,129.21 = 242,844.49 k. Nyereségáthozat a mult évről 260,646.86 k., nyereség 1900. évre 1,307,493.43 = 1,568,140.29 k., összesen 11,931,219.31 korona. — Követel: nyereségáthozat 260,646.86 k., kamatok adómentes értékpapírok után 35,078.39 k., kamatok helybeli pénzintézetek folyó számlái után 9,906.89 = 44,985.28 k., árszámla 11,302,618.16 k., házbérjövdelem 46,912.95 k., ratibori főkgyár nyeresége 109,991.11 k., loebersdorff főkgyár nyeresége 132,226.32 k., petrovagorai vas-kohó nyeresége 33,830.63 k., összesen 11,931,219.31 korona.

A közgyűlésen a felügyelő-bizottság a következő előterjesztést fogja tenni: a kereskedelmi törvény értelmében és alapszabályainak 35., 36., 37. szakaszainak figyelembe vételével az 1900. év végével lezárt könyveket, valamint a mérleget és egyes tételeit átvizsgáljuk és összehasonlítván azokat egymással, azon meggyőződésre jutottunk, hogy a könyvek helyesen és szabályszerűen lettek vezetve és lezárva s hogy ezek alapján készült mérleg a törvényszabta kívánalmaknak megfelel. — A leírásokra nézve megjegyezzük, hogy azok teljesen az alapszabályok idevágó rendelkezései szerint történtek és a kétes követelések azoknál kellőleg figyelembe vétettek s hogy az anyag- és gyártmánykészletek értéke szigorú becslés alapján s a törvény rendelkezéseinek értelmében állapított meg. Mi tehát a tisztelt igazgatóság által készített mérleghez és a nyereség felosztására vonatkozó javaslataihoz nemcsak hogy hozzájárulunk, hanem azokat a tisztelt közgyűlésnek elfogadásra is ajánljuk. — Ezek szerint az 1,307,493 k. 43 f. nyereségből az igazgatóságot illető 10% levonása után fenmaradó, azaz 1,176,744 k. 9 fillérhez hozzáadván a mult évi nyereségáthozatot, azaz 260,646 k. 86 fillért, az ilyképen származó 1,437,390 k. 95 fillérből 6000 drb részvény után egyenként 160 k., összesen tehát 960,000 k. osztalékként volna fizetendő; a tisztviselők nyugdíjalapjára 40,000 k., osztalék tartalékalapra 100,000 = 1,100,000 k. volna fordítandó, míg a fenmaradó 337,390 k. 95 f. a folyó 1901. üzletév nyereség- és veszteség-számlájára volna fizetendő.

A Schlick-féle vasöntő és gépgyár r. t. április 12-én tartotta a XXXII-ik évi rendes közgyűlését. — Az igazgatóság jelenti, hogy a mult évi zárszámadás szerint, az üzletév 324,946 korona 94 fillér veszteséggel járt. Ez azonban nem az elmúlt év üzletmenetéből származott, hanem nagyobb méretű leírások következtében állott elő, a melyeket a mérleg szoliditása érdekében foganatosítottak s azért, hogy a régiebb időkben fennmaradt függő tételek, a későbbi üzleteredmények alakulására hátrányos befolyással ne legyenek. A leírások címén összesen 342,703 korona 20 fillért számolt el az igazgatóság a folyó év terhére s csak így mutakozhatik a 67,756 korona 26 fillér haszonnal szemben mégis veszteség. Az igazgatóság, a gyár hasonló nemű osztályainak az egybeolvasztásával, a műhely-vezetés egyszerűsítésével s az üzem-költségek apasztásával biztosította a jutányosabb produkció előfeltételeit. De új gépberendezéseket is szerettek be, úgy, hogy a jobb idők beálltával a vállalat munkakifejtésének mi sem állhat utjában. Az üzlet pangása különben még egyre tart s különösen az építő-szakban. A hivatalnokok és a művezetők részére létesített nyugdíj-egyesületnek 67 tagja volt s az egyesületi vagyon. az előző évi 291,816 kor. 34 fillérel szemben 316,076 kor.

12 fillérre növekedett. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a fölmentvényt megadta.

Az Eszaki magyarországi egyesített köszvénybánya- és iparvállalat részvénytársulat mérlege az 1900. évről a következő:

Mérleg-számla: Tartozik: a szenttelep és a bányaművek értéke 1,745,937 k. 94 f., a földbirtok és erdők értéke 143,939 k. 58 f., a lak-, banya- és kezelési épületek értéke 910,054 k. 83 f., különféle gépek, banya- és egyéb ingóságok leltár értéke 1,565,550 k. 47 f., a rendes- és keskenyvágyú vasutak értéke 349,412 k. 54 f., pénzkészlet a társulati pénztárakban Budapesten és a bányáknál 72,642 k. 30 f., cselekvő váltók 104,468 k. 66 f. Értékpapírok számlája 2,525,462 k. 50 f., a tisztviselők nyugdíjalapjának értékpapirjai 83,833 k., az élelmezési anyagok leltári értéke 28,348 k. 05 f., az anyagok leltári értéke 235,175 k. 67 f., a szén-készlet értéke 10,936 k. 50 f., függő tételek 27,412 k., betétek bank-intézeteknél 93,221 k. 30 f., számszámla-követelések, előlegek, stb. 610,890 k. 45 f., összesen 8,507,285 k. 79 f. Követel: Részvény-1,344,723 k. 31 f., tőke 4,000,000 k., folyószámlabeli tartozások 1,344,723 k. 31 f., banya-munkabérek 1900. december hóra 74,833 k. 82 f., kétes köbánya-munkabérek 2,000 k., tartalék állampapírok és kötvényekre vetelések tartaléka 24,998 k. 48 f., tartalék a 9,354 k. 94 f., az új feltárások tartaléka 74,998 k. 48 f., tartalék a leltár esökkenéseért 1,672,197 k. 71 f., tartalék szénkiaknázásért 753,737 k., hátralevő osztalékok 1,590 k., a nyugdíjalap vagyon 231,052 k. 22 f., függő tartozások 74,628 k. 37 f., az igazgatóság és a tisztviselők jutalékai 20,516 k. 50 f., tiszta jövdelem 1900. évre az 1899-iki maradvánnyal együtt 227,653 kor. 44 fill., összesen 8,507,285 korona 79 fillér.

Nyereség- és veszteség számla: Tartozik: Tisztviselők fizetése, lakbér, raktárkezelési és egyéb üzleti költségek 129,502 k. 68 f., vasutak fenntartása 2,353 k. 23 f., hasznbér a bányabéri szentertületek után 9,465 k. 16 f., fizetett adók 22,097 k. 38 f., folyószámlabeli kamatok 67,606 k. 63 f., adakozás a társuladának 6,000 k., a leltár értékének esökkenésére 100,000 k., veszteség értékpapírokra 452,000 k., az igazgatóság és tisztviselők jutalékai 20,516 k. 50 f., a tiszta nyeresémből kiutaltatott 7,000 k., tiszta jövdelem az 1899-iki maradvánnyal együtt 227,653 k. 44 f., összesen 1,044,195 k. 02 f. Követel: nyers nyereség a szénüzletheől 1,014,817 k. 01 f., a földbirtok hasznbér-jövdelme 2,169 k. 21 f., maradvány 1899-ről 27,208 kor. 80 fill., összesen 1,044,195 k. 02 fillér.

A Zsolnai magyar gyapjúáru, katonaposztó- és takarógyár részvénytársaság e hónap 6-dikán tartott közgyűlésén jóváhagyta az előterjesztett mérleget, néhány alapszabálymódosítást fogadott el és a részvények tulajdonában beállott változás következtében új igazgatóságot választott. Ennek tagjai: Chrambach Sándor, csetei Herzog Péter, csetei Herzog Lipót Mór, Holitscher B. Lipót, Leitner Ottó Gyula, Milecz János és Weisz Fülöp. Az ezután tartott igazgatósági ülésen csetei Herzog Pétert elnöké, Weisz Fülöpöt alelnöké választották.

A Szent Lukács fürdő r.-t. április 9-én tartotta évi rendes közgyűlését. Az összes bevételek 364,911 kor. 14 fillért tettek, a mely összegből az összes levonások után 150,023 korona tiszta nyereség marad. Ebből a 10,000 darab részvény után a 12 kor. (6%) 120,000 koronát fizetnek osztalékkul, a tartalékalapot 15,000 kor.-val dotálják, az igazgatóság 3,502 kor. 35 fillér javadalmazását levonva, a fennmaradt 11,521 kor. 22 fillért új számlára viszik át. A felmentések megadása után a közgyűlés véget ért.

A Budapesti városi villamos vasút részvénytársaság apr. 12-én tartotta X-ik évi rendes közgyűlését. Az igazgatósági jelentés főlegliti, hogy a közuti vaspálya-társasággal kölcsönös átszálló-forgalmat rendeztek be a pesti oldalra, s ezt a nyár folyamán a budai oldalra is kiterjesztik. Az 1895-ben létesített hivatalnokok és alkalmazottak nyugdíjalapja kamatosult ma már 136,019 korona 61 fillérre rug. Az alkalmazottak betegsegítő pénztárának 954 tagja van és 30,399 korona 34 fillért tevő vagyonnal rendelkezik. Az évi mérleg szerint — az összes kiadások levonása után — a mult esztendőről áthozott 46,420 kor. 75 fillérel 893,474 korona áll a közgyűlés rendelkezésére. Ebből osztalékkul 818,000 kor., vagyis részvényenként 14 koronát fordítanak, a tartalékalapra 13,412 kor. 70 fillért, a hivatalnokok nyugdíjalapjára 10,000 koronát, jutalékokra 26,825 kor. 40 fillért, míg a fennmaradó 24,436 kor. 63 fillért új számlára írják. Az osztalékok e hó 15-iktől kezdve fizetik ki. A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul vette, a fölmentvényt megadta és köszönetet szavazott az igazgatóságnak.

Vegyes közlemények.

A Pannónia viszontbiztosító mérlege. Azok közé tartozunk, kik legelőbb foglaltak állást azon legtöbbször tendenciózus támadások ellen, melyekkel a magyar biztosító intézeteket illetik. Targyilag megjegyzéseinket természetesen el nem hallgathatjuk, különösen a Pannoniánál nem, mely mérlegével meglepte ugyszólván az egész világot. A kik a Pannónia viszonyait ismerték, biztosra vették azt, hogy az intézet az 1900. évre nem fog osztalékok fizetni. Az igazgatóság mindazonáltal 35 korona osztalék kifizetését fogja javasolni. A nyilvánosságra került mérleg az osztalék fizetését alig indokolhatja, mert hiszen az egész nyereség ugyszólván a devizák értékléséből származik. A Pannónia legnagyobb baja egyébként az, hogy az Első magyar általános biztosító megváltoztatta a Pannoniával való részeseidésének arányát. Baj továbbá még az is, hogy a Pannónia

a helyett hogy anyavállalatának kitűnő belföldi üzletén táplálkozna, külföldi összeköttetéseket hajhász s legutóbb is a nagy koczkázattal járó orosz üzletekbe fogott, melyek már nem egy belföldi biztosító-intézetnek okozták vesztét.

Az Esztergom-szászvári kőszénbánya részvények emissiójával szándékozik a Wiener Bankverein az emissionalis tevékenységet megkezdeni. A Bankverein választása azonban nem mondható szerencsésnek, minthogy a kőszénárak folytonos hanyatlása aligha növeli az érdeklődést a kőszénbánya értékei iránt. A Bankverein ugylátszik számolt ezzel a tényvel s ennél fogva meglehetősen kis agio nyereséggel hajlandó ezeket a részvényeket átengedni. Mindazonáltal alaposan kétségbe vonjuk ennek az emissiónak sikerét. Mert az Esztergom-szászvári sokkal fiatalabb és gyengébb vállalat ahhoz, semhogy a mostani bizalmatlanság közepette érdeklődésre számot tarthatna. Egy valamivel kedvezőbb üzletét elvégre még nem elég ahhoz, hogy ilyen kisebb vállalat részvényeit pláne agioval el lehetne helyezni. A kibocsátási árfolyam 236 korona s 4 darab Salgó-részvény 1 drb Esztergom-szászvári részvény elővételére jogosít fel. Ezt az elővételi jogot a tőzsdén 4 fillérért kínálják.

A VIII-IX-X. kerületi takarékpénztár felszámoló bizottsága arról értesíti a részvényeseit, hogy minden egyes részvényre 15 koronát fizet vissza április hó 16-ától kezdve. A Mercur t. olvasóinak a Mercur bank a folyósított összeg felvételét ingyen eszközli.

A fővárosi kölcsön emissiója, mint az egyébként előre látható volt, szépen sikerült. A kölcsönt közel 18 millió koronával tuljegyzték. Jegyztek a fővárosi pénztáránál 10.165.600 koronát s a bankoknál 37.303.300 koronát.

A bankkimutatás reformja. Az osztrák-magyar bank legutóbbi kimutatásával olyan újítást léptetett életbe, melylyel nem csak a pénzkörök nincsenek megelégedve, hanem a két kormány sem. Az osztrák-magyar bank eddig ugyanis minden hónap végén, vagyis az ultimo-kimutatásban minden egyes fiókjának leszámítolási állását külön kimutatta s ezt a kimutatást most megszüntette. A megszüntető határozatot a bank főtanácsa legutóbbi ülésén hozta s az ellen mindjárt az ülésen úgy dr. Papovics miniszteri tanácsos, magyar kormánybiztos, mint dr. Gruber osztályfőnök, osztrák kormánybiztos érélyesen tiltakozott, kijelentvén, hogy az újítást nem tartják helyesnek. Annak kimutatása, hogy az egyes fiókoknál a leszámítolást mennyire vették igénybe, nagyon czélszerű és helyes eljárás volt a bank részéről, mert kellő képet nyújtott az ország különböző vidékének hitel-igényeiről s a kimutatások megszüntetése félremagyarázásokra szolgáltatathat alkalmat. A bank főtanácsa az újítást azzal indokolja, hogy a főintézetek kimutatásának összeállítását az általános havi kimutatás összeállítását késleltette s hogy a nyilvánosságnak inkább az áll érdekekben, hogy az általános kimutatást jókor kapja meg, mint a részletek ismerete. A főtanács utalt a külföldi jegybankok kimutatására, melyek ezt a részletezést szintén mellőzik.

Magyarország és Ausztria forgalma az Egyesült-Államokkal. Az 1900. évben az Egyesült-Államokból behozott az osztrák-magyar monarchiába 7.657,019 dollár értékű áru, kivitetett Ausztria-Magyarországból az Egyesült-Államokba 10.548,698 dollár értékű.

Esik a behozatalból:	
Cserép, kő és porcellánra	586,367 dollár
Selyemszövet-árura	127,001 "
Czukorra, 16 hol. stand. alattira	3.807,365 "
" 16 " felettire	62,315 "
Gyapjuszövetekre	60,193 "
Összesen 4.643,241 dollár.	

Hogy a többi, 8 millió dollárt képviselő behozatal mily árukra esik, azt kitudni nem lehet, mert a havi statisztikai kimutatásokban Ausztria és Magyarország neve többet nem fordul elő, csak kollektív, a „többi európai országokból“ czim alatt. Részletes kimutatást csakis a kincstári évről állítanak össze.

Csehország széntermelése 1900-ban hivatalos adatok szerint következő volt: a teplitz-brüx-komotauai bányakerületben 145.468,876 mm. 70.580,389 korona átlagos értékben, az 1899. évi 155.764,404 métermázsá ellenében. A termelésben 138 bánya vett részt 26,365 munkással. A termelt szénmennyiségből esik: a tepliczi kerületre 33 bánya 29'8 millió mmázsával, a Brüxre 78 bánya 105'5 mmázsával s a komotaurai 27 bánya 10 millió métermázsával.

A részvénytársaságok felügyelő-bizottságainak hiányos ellenőrzését teszi fejtegetése tárgyává a Deutscher Oekonomist f. é. márcz. 30-iki száma. Kifejti, hogy egyes felügyelői bizottsági tagok két-három tuczat s még hozzá a legkülönbözőbb részvénytársulatnál működnek s így ezek ellenőrzésének már phisikai okokból is hiányosnak kell lenni. A legtöbb esetben maguk az igazgatóságok szemelik ki a nekik leginkább tetsző egyéniségeket, kiket a felügyelő-bizottságokba választatnak. A felügyelő-bizottság állandó ellenőrt nem is delegálhatna, mert akkor ez volna az igazgató fölött. A részvényesek legtöbb esetben nem képesek tömörülni; rendszerint akkor tömörülnek, ha már baj van. A nevezett lap államilag kirendelt revisorok intézményét javasolja, ki szélesebb hatáskörrel ruháztatnék fel. Ily revisorok különben a szövetkezeteknél már kellő sikerrel működnek.

Németország nemzeti vagyona. Hamburgi főkonzulunk egy külön jelentése Németország gazdasági helyzetéről 1900-ban a német nemzeti vagyon fejlődése felől igen érdekes adatokat közöl. A poroszországi jövedelmi adóról szóló kimutatás szerint kitett millió márkákban:

	1894/5.	1895/6.	1896/7.	1897/8.	1898/9.	1899/1900.
A 900 márk. felüli jöv.	5785	5937	6086	6374	6775	7258
A 3000	3216	3267	3371	3563	3836	4145
Ebből jut a kereskedelemre, iparra és bányászatra	953	963	1019	1106	1206	1304

A 3000 márkán felüli jövedelemmel rendelkező egyének vagyona kitett millió márkákban:

	1895/6.	1896/7.	1897/8.	1898/9.	1899/1900.
	52,137	52,864	54,958	58,896	60,527

E szerint a 3000 márkánál nagyobb jövedelemmel rendelkező egyének vagyona öt év alatt nem kevesebb, mint 8390 millió márkával szaporodott.

Hasonló jelenséggel találkozunk a takarékpénztárak betéteivel. A pénzügyi év végén a poroszországi takarékpénztáraknál betettek, millió márkákban:

	1894/5.	1895/6.	1896/7.	1897/8.	1899/1900.
A betétek (a visszafizetések levonásával)	4001	4354	4656	4968	5287
A növekedés új betétek révén	251	353	302	312	319

Hogy a mezőgazdaságnak kevésbé kielégítő gazdasági helyzete dacára a falvakban is növekedik a jólét, kitűnik abból, hogy 900 márkán felüli jövedelemmel rendelkező egyének száma itt is növekszik, a mennyiben a kivetett jövedelmi adó 1892-ben 30'47 millió márkát tett, 1900-ban pedig 38'85 milliót; a megadóztatott jövedelem összege 1851 márkáról 2352 millióra emelkedett. Az 1899-iki becslés az előző évihez képest 134 millió márká növekedést, az 1900-iki becslés pedig 1899-hez 157 milliónyit mutat fel.

Poroszországban 100,000 márkán felüli jövedelmet vallott be: 1900-ban 2652 egyén, 1899-ben 2331 és 1898-ban 2126 egyén. Hamburgban ilyen egyén volt: 1899-ben 266 és 1898-ban 299.

Fontos elvi határozatok. Az osztrák közigazgatási bíróság, két fontos határozatot hozott. A nemzetközi villamossági társaságot 415,621 korona részvény kibocsátási haszon után megadóztatták, a mi ellen a társaság panaszt adott be. A közigazgatási bíróság helyt adott a társaság panaszának, a mennyiben kimondta, hogy a kérdéses kibocsátási haszon nem tekinthető a társaság üzletéből eredő tiszta jövedelemnek, hanem utólagos tőkezesapulatnak minősítendő, a melyet esetleges felhasználásakor meg lehet adóztatni, de magában nem lehet adókövetés tárgya. A másik határozat az osztrák fegyvergyár-részvénytársaságnak a tartományi pénzügyigazgatóság határozata ellen beadott panasz ügyében kelt. A fegyvergyár-részvénytársaság az 1896. év végén kibocsátott 1200 darab 100-100 frt névértékű részvény után tévesen 30,000 frt illetéket fizetett 8000 frt helyett, a mennyiben az illeték alapjául a 250 frtos eladási árfolyamot és nem a névértéket vették. A közigazgatási bíróság azzal okolja meg határozatát, hogy a társaság kétségtelenül tévedésből fizetett nagyobb illetéket, mint fizetnie kellett volna. A pénzügyi hatóságnak az a kifogása, hogy a társaság tévedése nem menthető, nem állhat meg.

Az amerikai milliárdos acéltruszt. Az amerikai nagy acéltruszt, melyről már annyi szó esett, mint Newyorkból jelentik, ténynyé vált. Az óriási trusztot 3000 dollár tőkével alapították, mely 30 részjegyre oszlik, ebből a 30 részjegyből 15 elsőbbségi részvény, 15 pedig törzsrészvény. Ez a 3000 dollár alaptőke azonban nem felel meg a valóságnak és csak arra való, hogy bizonyos illetékek fizetése alól kibujhassanak. A prospektus szerint, melyet most tettek közzé, az igazgatóságnak jogában áll időről-időre annyi elsőbbségi törzsrészvényt kibocsátani, a mennyit jónak lát. Az elsőbbségi részvények tulajdonosai 7 százalékos osztalékra tarthatnak igényt, mely a törzsrészvények osztalékát mindig megelőzi. A Mayer és társa cég vezetése alatt garantáló szindikátus alakult, melynek feladata 200.000,000 dollár aláírását keresztül vinni. A truszt összes alaptőkéje tényleg 1,154.000,000 dollárra rug, mely áll 304.000,000 dollár öt százalékos aranybontból és 850.000,000 dollár részvényből, még pedig felerészben elsőbbségi, felerészben pedig közönséges részvényből. A prospektus szerint a trusztba bevont acélművek legutóbbi mérlegeiben akkora tiszta nyereségek vannak kimutatva, hogy a truszt tőkéjének kellő kamatozása biztosítottnak vehető, sőt a truszt szindikátusa reméli, hogy a tagoknak épen az egyöntetű eljárás alapján, melyre ez a nagy érdekszövetség törekszik, az eddiginél nagyobb osztalékot fizethet, a nélkül, hogy az árakat fel kellene emelni.

Szerkesztői üzenetek.

A „Mercur“ szerkesztősége ebből a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.

Munkácsi előfizető. Mindenekelőtt tudnunk kellene, hogy mily nagy az összeg, melyet elhelyezni szándékozik. Ha nagyobb összegről van szó, akkor ajánljuk az egyik felét záloglevelekbe, a másik részét pedig bank- és iparvállalati részvényekbe fektetni. A záloglevelek közül a Magyar Jelzáloghitelbank 4 1/2%-os zálogleveleit, s a részvényértékek közül a Jelzálogbank és Magyar Aszfalt részvények vételét ajánljuk. Ha csak kisebb összegről van szó, leghelyesebb az egészért zálogleveleket vagy járadékot vásárolni.

D. I. A Schlick-gyár múlt évi mérlege már megjelent. Az 1900-i üzletét 324,946 korona 94 fillér veszteséggel zárul, osztalékot tehát nem fog fizetni. A Schlick-részvények ma 210 koronáért kaphatók. Valószínű, hogy egy-két év múlva ismét fognak osztalékot fizetni.

D. E. Az idén nem fog osztalékot fizetni.

H. S. Ne gyakorolja az elővételi jogot, mely különben nem ér semmit.
B. I. Bpest. Az egész és az ötöd 1860-iki államsorsjegyek közti árfo-
 lyam különbség abból származik, hogy az ötöd sorsjegyek könnyebben helyez-
 hetők el, mint nagy értéket képviselő egész sorsjegyek. A dolog tehát ugy-
 áll, hogy míg a 100 frt n. é. ötöd sorsjegyek alig kaphatók, addig az 500 frt
 n. é. egész 60-as sorsjegyek állandóan kínálódnak.
F. F. Nem huzatott.
D. O. Annak idején mi is közölni fogjuk.
S. H. Az Államvasut részvényeket egyelőre tartsa meg. Azt hisszük,
 hogy még tovább fognak emelkedni.
H. I. Ki van huzva. Küldje be a Mercur-banknak kiváltás végett.

Felelős szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

SORSOLÁSOK.

2⁰/₀-os Szerb nyeremény-kölcsön 1881-ből.

89. sorsolás 1901. április 16-án.

2⁰/₀-ige Serbische Prämien-Obligationen v. J. 1881.

89. Verlosung am 16. April 1901.

Kisorsoltatott a következő 18 sorozat: — Verlust wurden folgende 18 Serien:
189 277 1249 1312 1442 1639 2014 2175 2393 2714 2768 4244
5015 5051 5223 5305 5783 6494

Nagyobb nyeremények: — Grössere Gewinnste:

Sorozat	Sz.	Frank	Serie	Nr.	Francs	Sorozat	Sz.	Frank
277	49	500	2014	12	275	5783	1	500
1249	33	10000	5015	13	3500	5783	13	275
1249	49	1000	5223	18	90000	6494	1	1000
1312	45	500						

A fenti sorozatokban foglal többi szám egyenkint 100 frankot nyer. Kifizetés
 minden levonás nélkül 1901. május 14-től kezdve. — Legközelebbi huzás 1901.
 július 14-én. — In den obigen Sorten enthaltenen übrigen Nummern gewinnen
 je 100 Francs. Auszahlung ohne Abzug vom 14. Mai 1901. ab. — Nächste
 Ziehung am 14. Juli 1901.

Az előbbi huzásokban kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek:
 Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

Sz. 12 21 33 47 48 49 55 85 114 129 152 176 241 251 253 309 310 313
 336 343 358 383 389 408 412 413 415 435 442 450 490 505 533 537 542 589 591
 622 637 659 671 673 684 685 687 692 733 739 741 750 756 766 768 777 782 787
 815 816 840 848 863 865 873 874 880 886 887 892 907 989 992 997 1015 021
 024 025 053 057 066 112 124 127 138 146 165 173 182 189 192 211 226 230 239
 250 267 299 309 316 325 334 346 355 358 386 393 405 439 459 472 475 517 526
 559 569 582 601 604 609 653 657 664 673 697 700 701 710 745 747 759 768 794
 803 813 864 865 868 872 874 902 903 910 949 951 965 970 977 992 997 2024
 029 038 043 054 073 139 217 225 239 248 251 254 258 279 305 321 329 337 362
 403 416 447 451 471 500 503 517 529 532 542 548 550 556 578 601 614 622 650
 654 667 708 710 711 715 716 727 733 746 749 761 801 805 819 846 853 877 903
 936 939 959 976 983 986 994 3002 020 039 047 062 066 069 076 108 112 127
 143 161 168 170 183 242 249 269 282 310 323 377 444 447 449 461 465 489 500
 519 530 549 571 574 580 591 605 621 663 668 688 691 711 750 756 766 783 784
 798 814 816 826 835 848 850 877 893 908 913 919 951 954 967 978 982 995 998
 4040 071 079 082 154 182 192 195 222 236 246 247 255 281 285 288 312 328
 358 363 382 389 413 422 444 457 477 493 497 509 518 525 537 569 578 594 597
 606 629 638 663 673 684 703 716 721 732 786 872 887 919 938 959 973 981 983
 5002 016 017 032 037 044 052 057 079 103 114 146 147 167 196 202 205 232
 239 244 263 264 265 310 321 325 326 340 373 374 397 409 412 444 448 462 479 484
 496 540 549 567 575 577 617 658 665 670 684 696 720 721 771 778 808 823 828
 863 872 876 877 918 6017 026 028 035 040 045 052 064 081 083 086 097 100
 104 117 176 208 228 275 296 313 335 393 411 416 421 424 435 457 458 489 521
 553 555 571

400 frankos Török sorsjegyek.

187. sorsolás 1901. április hó 1-én Konstantinápolyban.

400 Francs Türken-Lose.

187. Verlosung am 1. April 1901. in Konstantinopel.

Nagyobb nyeremények. — Grosse Treffer.

Sorozat	Nyeremény frankban	Serie	Treffer in Francs	Sorozat	Nyeremény frankban
943625	600000	832401	3000	701933	1000
804015	60000	1141355	3000	839340	1000
571413	20000	1384373	3000	1080492	1000
1567978	20000	1410836	3000	1105251	1000
878476	6000	1529213	3000	1233991	1000
1141354	6000	2658	1000	1236162	1000
1340648	6000	2660	1000	1337607	1000
1646312	6000	34659	1000	1365894	1000
1815599	6000	61536	1000	1476118	1000
1872921	6000	123762	1000	1646315	1000
155639	3000	128763	1000	1724595	1000
306295	3000	299321	1000	1815596	1000
475084	3000	398299	1000	1828133	1000
548076	3000	490214	1000	1834962	1000
794089	3000	499214	1000	1860515	1000
821849	3000	521468	1000	1913593	1000
829947	3000	584305	1000		

Egyenkint 400 frankot nyertek: — Rückzahlende Obligationen à Francs 400:

Sz. — Nr.: 2656 657 659 12326 327 328 329 330 13921 922
 923 924 925 34656 657 658 660 44106 707 708 709 710 60846 847
 848 849 850 61537 538 539 540 69941 942 943 944 945 71086 087
 088 089 090 73591 592 593 594 595 94501 502 503 504 505
 128761 764 765 134551 552 553 554 555 139996 997 998 999
 140000 381 382 383 384 385 155636 637 638 640 205516 517
 518 519 520 226821 822 823 824 825 240146 147 148 149 150
 262216 217 218 219 220 274901 902 903 904 905 289836 837
 838 839 840 299322 323 324 325 304251 252 253 254 255
 306291 292 293 294 312341 342 343 344 345 346011 012 013
 014 015 347451 452 453 454 455 352631 632 633 634 635
 356856 857 858 859 860 380576 577 578 579 580 398296 297
 298 300 411406 407 408 409 410 419241 242 243 244 245 444346
 347 348 349 350 448796 797 798 799 800 455906 907 908 909
 910 461346 347 348 349 350 469896 897 898 899 900 475081
 082 083 085 478811 812 813 814 815 481056 057 058 059 060
 482326 327 328 329 330 490211 212 213 215 498501 502 503
 504 505 499021 022 023 024 025 211 212 213 215 606 607 608
 609 610

503301 302 303 304 305 506421 422 423 424 425 512161
 162 163 164 165 515041 042 043 044 045 518146 147 148 149
 150 521466 467 469 470 543516 517 518 519 520 548077 078
 079 080 559476 477 478 479 480 571411 412 414 415 584301
 302 303 304 599446 447 448 449 450 605006 007 008 009 010
 634476 477 478 479 480 635296 297 298 299 300 640011 012
 013 014 015 677606 607 608 609 610 693441 442 443 444 445
 695606 607 608 609 610 701931 932 934 935 737136 137
 138 139 140 941 942 943 944 945 754101 102 103 104 105
 789901 902 903 904 905 794086 087 088 090 804011 012 013
 014 821846 847 849 850 829946 948 949 950 831586 587
 588 589 590 832402 403 404 405 839336 337 338 339 859501
 502 503 504 505 864151 152 153 154 155 878477 478 479 480
 896631 632 633 634 635 943621 622 623 624 955476 477 478
 479 480 968076 077 078 079 080 994796 797 798 799 800
 1021351 352 353 354 355 1025666 667 668 669 670 1029926
 927 928 929 930 1035171 172 173 174 175 1039776 777 778 779
 780 1080491 493 494 495 1091546 547 548 549 550 551 552
 553 554 555

1105252 253 254 255 1141351 352 353 1183731 732 733
 734 735 1207656 657 658 659 660 1221401 402 403 404 405
 1233992 993 994 995 1236161 163 164 165 1252251 252 253
 254 255 1283326 327 328 329 330 1321956 957 958 959 960
 1337606 608 609 610 1340646 647 649 650 1343286 287 288
 289 290 1352006 007 008 009 010 1355881 882 883 884 885
 1365891 892 893 895 1379341 342 343 344 345 1384371 372
 374 375 1410237 838 839 840 1422951 952 953 954 955 1429416
 417 418 419 420 1473066 067 068 069 070 1476116 117 119 120
 1489386 387 388 389 390 1494881 882 883 884 885 1523511
 512 513 514 515 1529211 212 214 215 1544226 227 228 229
 230 1557656 657 658 659 660 1565511 512 513 514 515 1567976
 977 979 980 1590906 907 908 909 910 1602326 327 328 329 330
 1632766 767 768 769 770 1642481 482 483 484 485 1646311 313
 314 1665531 532 533 534 535 1683716 717 718 719 720 1691116
 117 118 119 120 1693811 812 813 814 815 1696061 062 063 064
 065 1724591 592 593 594 1738496 497 498 499 500 1756006 007
 008 009 010 1774056 057 058 059 060 1776306 307 308 309
 310 856 857 858 859 860 1802931 932 933 934 935 1804381
 382 383 384 385 1815597 598 600 1828131 132 134 135 1832281
 282 283 284 285 1834696 697 698 699 700 961 963 964 965
 1842341 342 343 344 345 1848746 747 748 749 750 1853981
 982 983 984 985 1860511 512 513 514 1872922 923 924 925
 1887146 147 148 149 150 1904181 182 183 184 185 1913591
 592 594 595 1917196 197 198 199 200 631 632 633 634 635
 1957421 422 423 424 425

2¹/₂-os Székesfehérvár-Győr-Gráczli sorsjegyek.

60. nyereményhuzás 1901. április 2-án Amsterdamban.

2¹/₂-ige Stuhlweissenburg-Raab-Gräzer Lose.

60. Prämien-Verlosung am 2. April 1901. in Amsterdam.

1901. január 2-án kihuzatott a következő 32 sorozat: — Am 2. Januar 1901.
 wurden die folgenden 32 Serien gezogen:

371 457 633 988 1247 1763 2063 2607 3684 4446 4990 5104 5204
5392 6300 6625 6777 7036 7390 7462 7969 8121 8628 9615 9910
10028 10278 10582 10607 10753 10788 11531

Ezek közül nyertek: — Darunter gewinnen:

Sor.	Sz.	Korona	Ser.	Nr.	Kron.	Sor.	Sz.	Korona	Ser.	Nr.	Kron.
457	7	3600	2607	6	18000	9910	5	900	10582	4	900
988	3	900	5204	9	5400	10278	4	3600	11531	8	900
2063	1	135000	6777	3	900						

A fenti sorozatokban foglal minden többi szám egyenként 300 koronával lesz
 beváltva. Kifizetés 1901. július hó 2-től kezdve. — Alle übrigen zu den bezeich-
 neten Serien gehörigen Antheilecheine werden mit Kronen 300 eingelöst. Aus-
 zahlung vom 2. Juli 1901 a

Braunschweigi 20 talléros sorsjegyek.

113. nyereseményhúzás 1901. április 1-én Braunschweigben.

Herzoglich Braunschweig'sche 20 Thaler-Lose.

113. Prämien-Verlosung am 1. April 1901 in Braunschweig.

F. évi február 1-én kihúzatott a következő 27 sorozat: — Von den am 1. Febrer 1901 gezogenen 27 Serien:

315 450 471 1161 1170 1222 1529 1649 2359 3220 3611 3732
5130 5460 5799 6552 6695 6831 7044 7209 7263 8028 8201 8512
8659 9630 9942

Ezek közül nyernek: — Darunter gewinnen:

Sorozat	Szám	Márka	Serie	Nr.	Mark	Sorozat	Sz.	Márka
315	46	180000	1592	14	1500	6695	31	6000
450	35	300	2359	11	210	7044	4	300
471	11	300	3732	48	300	7044	28	210
471	25	300	5130	6	210	8659	42	9000
471	40	300	5460	5	210	9630	48	300
1161	33	210	5799	3	300	9942	44	300
1222	49	300	5799	27	210			

A fenti sorozatokban foglalt többi szám egyenkint 78 márkával húzatott. — Jede der übrigen zu obigen Serien gehörenden Nummern gewinnt 78 Mark. Kifizetés 1901. június 30-tól kezdve. — Auszahlung vom 30. Juni 1901 ab.

Canton Freiburgi nyeresemény-kötvények az 1887. évből.

27. sorsolás Freiburgban.

Prämien-Anleihe des Cantons Freiburg vom Jahre 1887.

27. Verlosung in Freiburg.

Szám	Frank	Nr.	Francs	Szám	Frank	Nr.	Francs
1031	272.50	12217	272.50	35834	272.50	52208	572.50
2076	272.50	15492	572.50	43061	272.50	52730	272.50
3389	272.50	19919	272.50	45135	10.072.50	54499	272.50
5575	272.50	21044	272.50	49804	272.50	57129	272.50
6815	272.50	30868	272.50	51244	272.50	59154	272.50
8321	272.50	33259	272.50	52134	272.50		

á 72.50 frank: — á Francs 72.50:

Sz. — Nr.: 1470 2752 962 3572 4322 5709 8119 9200
11284 12939 14510 17741 19251 791 20790 22851 24264 25481
26973 27715 28291 29596 30262 968 31313 979 32764 33563
760 34760 35013 189 36227 228 37810 918 38386 39115 742
40535 42062 44443 793 45132 47385 51929 54656 55923
56300 58174 652 59270

Az előbbi húzásokban kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek: — Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

Sz. — Nr.: 1291 741 2800 3905 074 448 5137 302 433 6378 979 8655
989 995 9991 980 10436 636 12016 841 928 14997 15015 599 716 17700 18123
236 20897 21712 22635 24109 26309 28314 29810 822 888 30667 34301
424 34718 37181 40922 42391 397 43151 905 46702 47175 48630 49885
886 50617 52351

1871. évi 6^o/o-os Dunajözhajózási társaság kölcsön-kötvények.

30. sorsolás 1901. április 1-én.

6^o/o-ige Anleihe der Ersten k. k. priv. Donau-Dampfschiffahrts-Gesellschaft vom Jahre 1871.

30. Verlosung am 1. April 1901.

Sorozat A Serie. á Fl. 200 frtos: 109 119 309 375 414 468
558 611 710 984 1030 044 047 070 132 281 291 365 570 574 610
617 626 640 748 756 780 922 946 973 989 2001 043 047 118 361
370 447 449 607 775 777 842 868 904 909 959 960 993 3027 043
079 128 150 179 206 266 271 307 508 512 623 629 674 685 693
699 730 759 857 891 894 972 4009 021 024 046 086 096 152 216
253 308 337 410 494 525 556 652 705 725 826 889 898 924 5012
032 096 109 213 291 329 334 358 367 405 461 516 538 571 834
947 984 6152 183 317 348 455 545 623 739 789 809 834 840 941
7004 012 018 035 097 099 104 117 127 163 180 252 496 497
Sorozat B Serie. á Fl. 100 frtos: 7525 605 669 684 696 716
751 903 928 994 8010 014 092 099 108 243 303 318 341 358 392
420 459 547 558 565 610 627 706 821 892 917 9073 088 093 098
151 163 183 195 278 290 344 469 470 499 500 591 790 792 815
829 890 921 943 947 10021 079 083 127 178 214 246 322 328
434 444 506 511 570 634 642 673 679 711 849 888 924 931 997
11051 053 093 097 161 172 176 182 189 203 229 290 347 400 473
476 539 568 649 764 809 880 886 945 12007 019 135 168 175 177
178 187 195 423 459 616 652 672 693 728 744 851 877 912 13092
140 143 201 218 258 267 268 436 522 552 605 624 629 645 662
759 860 874 877 903 927 14056 138 193 342 434 549 553 610
633 752 761 774 785 811 829 831 937 994 15109 117 224 239
295 454 567 620 642 955 16016 059 171 210 252 253 308 375
468 516 611 701 704 730 17205 207 222 277 292 332 341 377
404 409 411 413 466 617 622 654 665 720 868 902 920 979 18010
116 226 327 576 578 657 829 19010 072 102 186 231 285 340
368 414 509 608 618 631 744 978 979 20064 152 191 211 221
237 238 274 375 403 413 461 529 573 583 657 727 848 875 885
910 922 941 973 21036 095 185 298 438 468 506 540 578 585
397 715 717 778 779 801 851 22006 018 020 223 352

Kifizetés 1901. június 30-tól kezdve. — Auszahlung vom 30. Juni 1900 ab.

Korábbi kisorsolásokról még be nem váltatott: — Aus den früheren Ziehungen noch unbehoben:

Sorozat. — Serie: 110 111 112 114 132 350 386 450 1101 718 776 779
782 791 794 833 934 2078 701 808 3912 939 951 4144 756 5162 319 503 934
940 6059 849 762 813 7251 254 413 570 693 937 974 8390 949 9131 203 277
333 615 785 10153 439 593 597 624 763 825 11109 328 533 538 541 545 729
12076 104 131 231 563 741 774 898 13009 083 748 770 938 960 985 996 14354
255 284 285 374 384 432 740 902 15099 225 253 255 281 284 815 817 962 16051
445 580 786 864 17279 479 503 851 18251 252 278 977 19048 053 063 069 071
076 079 092 191 192 946 21203 445 643 843 22175 177 299

10-frankos Freiburg városi sorsjegyek.

45. nyereseményhúzás 1901. márcz. 15-én.

10-Franks Freiburger Lose.

45. Nummern Verlosung am 15. März 1901.

1901. február 15-én kihúzatott a következő 53 sorozat: — Am 15. Februar 1901. wurden die folgenden 53 Serien gezogen:

314 387 622 630 661 667 711 762 1207 1436 1521 2079 2162
2217 2302 2346 2351 3078 3151 3247 3431 4238 4449 5277 5336
5710 6100 6242 6347 6476 6513 6569 6669 6677 6897 6972 7028
7203 7256 7636 7728 8059 8117 8207 8458 8826 9000 9463 9512
9645 10048 10196 10500

Ezek közül nyernek: — Darunter gewinnen:

Sorozat	Sz.	Nyerem. frankban	Serie	Nr.	Treffer in Fros	Sorozat	Sz.	Nyerem. frankban
661	10	100	4238	6	200	6972	23	1000
661	15	100	6242	15	100	7028	21	200
1521	4	200	6513	4	100	7203	23	50
2217	12	200	6513	16	100	7728	18	50
2351	1	100	6569	6	50	9463	10	100
2351	2	10000	6569	21	100	9645	14	100
3151	4	200	6669	12	100			

A fenti sorozatokban foglalt többi szám egyenkint 15 frankkal húzatott. — Kifizetés 1901. július 16-tól. Die in den obigen Serien enthaltenen übrigen Nummern gewinnen je 15 Francs. Auszahlung vom 16-ten Juli 1901 ab.

4¹/₂%-os Államvasuti ezüst kölcsön kötvények.

25. sorsolás 1901. április 1-én.

4¹/₂%-ige Staats-Eisenbahn Silber-Anleihe.

25. Verlosung am 1. April 1901.

Kihuzattak: — Es wurden gezogen:

Sz. — Nr.: 144 1780 2012 355 596 666 4073 8514 9458
10638 867 11211 401 554 14720 15087 416 16219 771 928 17183
930 18620 622 678 19004 040 549 644 20255 21560 22309
23309 311

Kifizetés 1901. július 1-től fogva. — Auszahlung vom 1. Juli 1901.

Korábbi sorsolásokról még be nem váltatott: — Aus den früheren Ziehungen noch unbehoben:

á fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 461 825 970
á fl. 200 frtos. Sz. — Nr.: 1079 611 837 962 2168 456 514 897 3148
157 270
á fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 3529 4411 888 5777 6894 7318 8444 553
597 9012 299 622 887 10049 281 290 951 11337 429 12889 13218 371 44192
18482 19059 928 20824 982

4¹/₂%-os Magyar vasuti beruházási kölcsön-kötvények.

13. sorsolás 1901. április hó 1-én.

4¹/₂%-ige Ung. Eisenbahn-Investitions-Anleihe.

13. Verlosung am 1. April 1901.

A. betűs 1000 márkás kötvények. — Obligationen Litt. A. zu 1000 Mark.

Sz. — Nr.: 100 243 646 780 1423 505 605 638 2130 262
3058 078 221 375 691 708 913 971 4289 382 442 815 846 912
5278 294 501 659 832 6255 675 7036 077 302 666 995 8693
9048 173 683 10159 819 988 11315 412 419 799 803 852 890
12211 436 13227 305 411 868 937 956 14248 492 496 546 860
15085 089 132 228 458 758 835 16652 735 788 853 17382 628
792 988 18091 107 158 160 449 474 476 579 723 19003 339 725
872 20272

B. betűs 400 márkás kötvények. — Obligationen Litt. B. zu 400 Mark.

Sz. — Nr.: 52 153 220 951 1147 271 2376 736 757 776 798
3210 837 938 4007 134 368 5911 6014 560 637 7112 411 494
531 579 603 630 690 798 8095 135 401 413 494 598 701 9323
334 563 751 758 796 814 10217 579 928 976 11033 101 333 497
12113 554 591 13077 477 706 771 998 14288 432 440 563 868
15792 973 16350 686 704 17207 433 434 638 827 858 975 986
18691 19219 652 20110 370 459 478 650 653 21060 212 524
526 685 22002 407 748 756 846 23134 185 766 860 865 24184
237 250 516 642 659

Kifizetés 1901. július 1-től. — Auszahlung vom 1. Juli 1901.

Korábbi kisorsolásokról még be nem váltatott: — Aus den früheren Ziehungen noch unbehoben:

A. betűs 1000 márkás kötvények. — Obligationen Litt. A. zu 1000 Mark.
Sz. — Nr.: 4176 772 6598 916 7968 14058 15026 16109 183 17215
644 18146
B. betűs 400 márkás kötvények. — Obligationen Litt. B. zu 400 Mark.
Sz. — Nr.: 2318 3260 4724 5190 410 6073 7587 9834 10235 554
16707 813 18453 933 20083 441 21955 22507 712

Allamosított magyar nyugoti vasut I. kib. elsőbbs. kölcsön.

28. sorsolás 1901. április 1-én.

Obligationen I. Em. der Verstaatlichten ung. Westbahn-Anleihe.

29. Verlosung am 1. April 1901.

Kisorsoltatott: — Es wurden verlost:

Sz. — Nr.: 15138 20008 025 120 31016 046 076 34625
 39713 808 969 42278 75458 77002 428 81762 771 86374 673
 88090 314 487 787 924 90320 402 477 494 91313 936 92143
 240 369 441 453 469 669 891 93534 544 832 94160 236 247 349
 804 95088 142 281 315 528 615 691 723 96484 662 97418 464
 656 680 730 98041 426 557 885 99174 5430 100017 073 409
 567 101013 884 102041 484 527 542 923 103199 322 104452

Kifizetés 1901. október 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Oktober 1901. ab.
 A korábbi sorsolásokból még be nem váltott. — Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

Sz. — Nr.: 9518 11553 89950 95638 97914 98748 103352 353 702 782 865 989

Temesbégavölgyi vízszabályozási társulat kötvényei.

7-ik sorsolás 1901. április 1-én.

Obligationen der Temes-Bégathal-Wasserregulierungs-Gesellschaft.

7. Verlosung am 1. April 1901.

Betű Buchstabe	Sorozat Serie	Szám—Számig Von—Bis	Darab Stück	á Korona á Kronen	Összesen Zusammen Kor. — Kr.
A	181	18001—18100	100	200	20000
B	303	621— 630	10	2000	20000
"	431	1901— 1910	10	2000	20000
"	789	5481— 5490	10	2000	20000
"	903	6621— 6630	10	2000	20000
"	1059	8181— 8190	10	2000	20000
C	1567	453— 454	2	10000	20000
Összesen: — Zusammen. . .			152	—	140000

Az 1900. évi október hó 1-én kisorsolt és folyó évi április 1-én beváltásra kerülő részkötvények a következők és pedig:
 Am 1. Oktober 1900 wurden die nachfolgend verzeichneten Obligationen gezogen, welche vom 1. April 1900 angefangen eingelöst werden und zwar:

Betű Buchstabe	Sorozat Serie	Szám—Számig Von—Bis	Darab Stück	á Korona á Kronen	Összesen Zusammen Kor. — Kr.
A	111	11001—11100	100	200	20000
B	426	1851— 1860	10	2000	20000
"	639	3981— 3990	10	2000	20000
"	842	6011— 6020	10	2000	20000
"	963	7221— 7230	10	2000	20000
C	1512	343— 344	2	10000	20000

Előző sorsolásokból beváltatlan részkötvények. — Verloste und noch nicht eingelöste Obligationen.

Az 1900. október 1-én esedékesek közül: — Am 1-ten Oktober 1900 fällige:
 Sor. — Serie B 241, Sz. — Nr. 2, 4, 5. — Sor. — Serie 458, Sz. — Nr. 2178. — Sor. — Serie 569, Sz. — Nr. 3290.

Az 1900. április 1-én esedékesek közül: — Am 1-ten April 1900 fällige:
 Sor. — Serie A 219, Sz. — Nr. 21801, 21826, 21848—21851, 21855, 21859, 21867—21868, 21878—21879, 21890, 21893—21897, 21900. — Sor. — Serie B 1028, Sz. — Nr. 7876—7880.

Az 1899. október 1-én esedékesek közül: — Am 1-ten Oktober 1899 fällige:
 Sor. — Serie A 29, Sz. — Nr. 2855—2859. — Sor. — Serie B 694, Sz. — Nr. 4532—4540. — Sor. — Serie 799, Sz. — Nr. 5589.

Az 1899. április 1-én esedékesek közül: — Am 1-ten April 1899 fällige:
 Sor. — Serie A 193, Sz. — Nr. 19261. — Sor. — Serie B 1236, Sz. — Nr. 9954—9958. — Sor. — Serie 1287, Sz. — Nr. 10466—10468.

Az 1898. október 1-én esedékesek közül: — Am 1-ten Oktober 1898 fällige:
 Sor. — Serie B 624, Sz. — Nr. 3831—3840. — Sor. — Serie 754, Sz. — Nr. 5131—5140.

A kisorsolt részkötvények kamatozása hat hónappal a huzás után megszűnik. Die Verzinsung der verlost Obligationen hört sechs Monate nach der Ziehung auf.

Pesti magyar kereskedelmi bank 4 1/2%-os községi kötvények.

10% nyereséggel.

4 1/2%-ige Communal Obligationen der Pester Ung. Commercialbank.

mit 10% Prämie.

A korábbi 27 huzásban kisorsolt, de meg be nem váltott községi kötvények: — Aus den früheren 27 Ziehungen sind noch unbehoben:

100 frt névértékben; visszafizetendő 110 frttal. — á fl. 100 Nom.
 Rückzahlbar mit fl. 110.
 Sz. — Nr.: 45 77 122 319 663 732 769 1142 161 363 2319 423 3961
 4209 319 365 548 687 896 5460 595 649 6088 198 579 874 893 962 7139 282
 385 641 770 8043 182 288 301 381 10110 192 602 11116 548 749 987 12211
 241 337 432 13394

500 frt névértékben; visszafizetendő 550 frttal. — á fl. 500 Nom.
 Rückzahlbar mit fl. 550.
 Sz. — Nr.: 691 951 3373 3313 442 528 763 793 939 4155 192 199
 593 668 726 5543 655 873 998 6364 699 7006 164

1000 frt névértékben; visszafizetendő 1100 frttal. — á fl. 1000 Nom.
 Rückzahlbar mit fl. 1100.
 Sz. — Nr.: 270 2679 755 4204 437 5361 915 6015 349 7120 304 539
 666 8218 563 738 9601 11168 193 12182 13629 16545 18181

28. sorsolást lásd a Mercur 796. számában. — Die 28. Verlosung siehe Mercur Nr. 796.

Pesti magyar kereskedelmi bank 4%-os községi kötvényei

5% nyereséggel.

4%-ige Pfandbriefe der Pester Ung. Commercialbank

mit 5% Prämie.

A korábbi 14. huzásban kisorsolt, de be nem váltott községi kötvények. — Aus den früheren 14. Ziehungen sind noch unbehoben:

200 korona névértékben; visszafizetendő 210 koronával. — á Kr. 200 Nom.
 Rückzahlbar mit 210 Kronen.

Sz. — Nr.: 34 347 487 847 851 857 1226 468 549 551 638 742 835 2295
 302 890 3058 144 171 232 240 660 685 837 844 845 4051 176 720 862 941 5033
 276 279 495 537 635 802 6015 109 897 925 930 7186 444 556 987 8952 9101
 125 398 10496 851 11132 632 654 13251 684 926 14699 884 15072 217 310 512
 735 16192 193 794 17310 523 921 18997 19672 20213 495 976

1000 korona névértékben; visszafizetendő 1050 koronával. — á Kr. 1000 Nom.
 Rückzahlbar mit Kr. 1050.

Sz. — Nr.: 163 374 1038 2195 3432 4493 649 5422 6346 580 789 7315
 528 555 811 826 8191 217 678 9090 147 515 862 10830 11998 12084 14315
 18718 727

2000 korona névértékben; visszafizetendő 2100 koronával. — á Kr. 2000 Nom.
 Rückzahlbar mit Kr. 2100.

Sz. — Nr.: 225 355 456 528 621 755 1323 374 678 2424 486 504 696 811
 3085 566 805 4370 5155 447 6124 235 408 990 7061 096 097 698 795 8002 277
 591 961 9376 826 991 10118 705 11490 922 12212 13811 815 14234 15575 876
 905 16149 308 695 17719 875 18414 462 25081

10000 korona névértékben; visszafizetendő 10500 koronával. — á Kr. 10000 Nom.
 Rückzahlbar mit Kr. 10500.

Sz. — Nr.: 68
 A 15. sorsolást lásd a Mercur 796. számában. — Die 15. Verlosung siehe Mercur Nr. 796.

3%-os Vaskapu aranykölcsön.

6. sorsolás 1901. április 1-én.

3%-ige Staatsanleihe des Eisernen Thores.

7. Verlosung am 1. April 1901.

Kihúztattak a következő kötvény számok: — Gezogen wurden folgende Obligationen:

365 612 688 798 1127 1235 2396 2687 3083 3555

Kifizetés 1901. július 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Juli 1901 ab.

Kimutatás:]

1. a kisorsolt, de még be nem váltott (hátralékos) 3%-os Vaskapu-szabályozási kölcsön-kötvényekről:

Ausweis

1. der gezogenen und noch unbehobenen (rückständigen) Obligations-Serien-Nummern der 3%-igen Staatsanleihe für Regulierung des Eisernen-Thores vom Jahre 1895:

Sorozat: — Serien: 34 119 120 265 296 951 1029 290 506 607 2484 555 3678

2. azon 3%-os Vaskapu-szabályozási kölcsön-kötvényekről, a melyekre nézve az 1881. évi XXXIII. t.-cz. alapján a megsemmisítési eljárás megindított.

2. derjenigen Obligations-Serien-Nummern der 3%-igen Staatsanleihe für Regulierung des Eisernen-Thores vom Jahre 1895., bezüglich welcher auf Grund des G.-A. XXXIII. v. J. 1881. das Stornirungs-Verfahren eingeleitet wurde.

A kötvény — Obligations-				A kötvény — Obligations-			
Betűje Litera	Soroz. Serie	Száma Nummer	Névértéke koronában Nominal-Werth in Kronen	Betűje Litera	Soroz. Serie	Száma Nummer	Névértéke koronában Nominal-Werth in Kronen
B	810	2448	2400	B	2332	10059	2400
"	"	2449	2400	"	"	10060	2400
"	"	2450	2400	A	15	367	480
"	811	2451	2400	—	—	—	—

PÉNZÜGYI UTMUTATÓ.

Sorsjegyek árfolyama.

1901. április 15-én.

A sorsjegy neve	Névérték	Pénz	Ára
	K o r o n a		
Magyar nyereség-kölcsön 1870. év	200.—	349.—	353.—
4%-os tiszta-szegedi sorsjegy 1880. év	200.—	282.—	284.—
4%-os 1854-iki allamsorsjegy	525.—	910.—	920.—
5%-os 1860-iki	1000.—	14100.—	14300.—
5%-os 1860-iki	200.—	340.—	344.—
1864-iki	200.—	414.—	418.—
1864-iki	100.—	414.—	418.—
Oszták hitelintézeti sorsjegy 1858. év	200.—	398.—	402.—
Magyar jelzálogbank 4%-os nyereség-kötv.	200.—	235.—	239.—
Magyar jelzálogbank 3%-os nyereség-kötvény	200.—	206.—	210.—
Oszták földhitel-intézet 3%-os díjkölcsön-kötvény	200.—	245.—	249.—
Bécs-városi nyereség-kölcsön 1874. év	200.—	389.—	393.—
Rudolf-sorsjegy 1864. év	20.—	58.—	61.—
41%-os trieszti sorsjegy-kölcsön	200.—	800.—	—
4%-os	100.—	175.—	—
4%-os dunagőzhajózási sorsjegy	210.—	400.—	420.—
Dunaszabályozási sorsjegy	200.—	258.—	260.—

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1901. márczius 30-tól április 15-ig.

Table with columns: Beírás, Az értékpapir neve, 30., 1., 2., 3., 4., 5., 6., 7., 9., 10., 12., 13., 15. Rows include categories like Bankok részvényei, Takarékpénztárak részvényei, Biztosító-társaságok részvényei, Gőzmalomok részvényei, Bányák és téglagyárak részvényei, Vasművek és gépgyárak részvényei, Könyvnyomdák részvényei, Különböző vállalatok részvényei, and Közlekedési vállalatok részvényei.

Első magyar általános biztosító-társaság Budapestén.

Kiadások. Tűz-, szállítvány-, jég- és betörésbiztosítási üzlet. - Negyvenharmadik évi zárszámla 1900. január 1-től december 31-ig.

Table with columns for 'KIADÁSOK' (Expenses) and 'BEVÉTELEK' (Revenues). It lists various insurance categories like 'Tűzbiztosítás', 'Szállítványbiztosítás', 'Jégbiztosítás', and 'Betörésbiztosítás' with their respective costs and incomes in korona and fillér.

Mérlegszámla 1900. december 31-én.

VAGYON.

Table detailing the company's assets ('VAGYON'). It lists various types of securities, bonds, and cash holdings, categorized by value and type.

Mérlegszámla 1900. december 31-én.

II. Elethbiztosítási üzlet. - Harmadnyolcadik évi zárszámla 1900. január 1-től december 31-ig.

Table for 'KIADÁSOK' (Expenses) and 'BEVÉTELEK' (Revenues) for the 'Elethbiztosítási üzlet' (Life Insurance Business). It details costs and income for life insurance policies.

Mérlegszámla 1900. december 31-én.

VAGYON.

Table detailing the assets ('VAGYON') for the life insurance business. It lists various securities, bonds, and cash holdings.

Budapest, 1900. december hó 31-én.

Signatures and names of the company's management and auditors, including Keszey Árpád, Ormody Vilmos, and others.

